

# 浓情端午 岁岁安康



今日汝州

“粽”夏之时 童趣飞扬

## 端午节假期，我市共接待游客 35.53 万人次

端午时节，粽叶飘香，又恰逢“六一”儿童节，我市以满足游客多元需求为导向，不断丰富旅游产品供给，推出“文旅+”各类玩法。各景区、景点通过打造端午民俗、童趣活动场景，让节日氛围感“拉满”。据统计，端午节期间，全市共接待游客 35.53 万人次，与 2024 年同期相比，旅游人次增长 8.26%。

民俗体验趣味浓。风穴寺、九峰山、云堡妙境民宿等景区，为游客准备了端午包粽子活动，游客们围坐一堂捋粽叶、填糯米、系丝线，现场欢声笑语不断。汝州青瓷博物馆领取端午五彩绳、粽谜大挑战、香囊寄端午、龙舟剪影庆端午等活动接连开展，带领游客深度感受端午习俗的魅力。天泽湾温泉以细腻关怀传递节日祝福，工作人员为孩子们佩戴五彩绳，酒店房间还贴心赠送香囊，让端午的祝福与香气萦绕在游客身边。

亲子游乐氛围足。当端午邂逅“六一”，亲子欢乐游成为端午假期的主旋律。九峰山景区的孟洗广场变身“田间课堂”，孩子们在家长陪伴下参与夏收体验，感受“粒粒皆辛苦”的真谛。此外，在该景区凭门票还能获得彩票，为旅程增添惊喜。汝州女儿城推出“六一”主题儿童剧“小红帽”“三只小猪”等在NPC沉浸式互动中鲜活上演，趣艺端午亲子乐游戏“壶”中乾坤、“绳”采飞扬等游戏，让家庭在游戏中增进感情。云堡妙境民宿的彩色童年绘画、趣味投壶活动，为亲子时光增添艺术与欢乐元素。沙滩公园内金黄沙滩成为亲子互动的舞台，全龄段游客赤脚踩沙、逐浪戏水。汝水湾、滨河亲子乐园的无动力游乐设施与萌宠互动项目，也吸引众多家庭打卡，畅享欢乐亲子时光。此外，风穴寺推出“我在 985 等你”打卡活动，不少游客带着孩子前去打卡留念，为即将奔赴高考考场的学子送上真挚祝福，赋予节日别样意义。

夜游经济亮点多。汝州女儿城夜间主题活动丰富，雄鹰大舞台、乔峰大竞技、大胆唱戏真人秀轮番上演，吸引线上线下观众共同参与；端午主题剧场《舟》济天下·



九峰山景区内孩子们参与夏收体验



云堡妙境内组织的包粽子体验



九峰山景区内游客体验包粽子、吃粽子活动

端午安康”水上巡游演出，让历史剧演与国风演艺在夜色中交织，带领游客穿越千年。云堡妙境依托民宿特色与夏夜风情，打造“云堡之夜”，古堡音乐会的悠扬旋律、绚丽的灯光秀与露天烧烤的烟火气息相互交融，为游客带来沉浸式夜游体验。

文化活动韵味长。市图书馆举办了“我们的节日·端午”诗词朗诵活动；汝瓷小镇在端午节当晚推出浓情粽意过端午庆“六

一”特别节目；汝州文庙内举办了汝州市非物质文化遗产项目作品展和馆藏近现代汝瓷作品展。怪坡地质博物馆展厅迎来众多家长带领孩童体验科学小实验，丰富孩童对自然规律的认识。

安全保障举措实。端午节前前夕，我市严格落实省、市假日工作部署，压紧压实责任，落细落实措施，强化假日服务保障。文旅部门重点对全市 A 级景区、星级酒

店、旅行社等区域开展安全隐患检查工作，并发布了假日安全出游提示，全力营造安全放心祥和的旅游环境。假日期间，严格执行 24 小时领导带班值班，认真落实值班和信息报送制度。同时，加强文明旅游引导，开展文明旅游志愿服务活动。端午节期间，我市旅游市场秩序井然，未发生重大安全事故和旅游投诉，为游客营造了安全、放心、祥和的旅游环境。 宋乐义 李家蒲

## 多彩活动过端午



5月31日，市公共资源交易中心举办“书香溢‘粽’，童心筑梦”主题特别关爱活动。通过读书分享、趣味游戏、手工实践等环节，让职工家庭在欢乐中感受传统文化魅力。图为小朋友们展示自己做的手工作品。

梁杨子 王晓燕 摄



5月30日，市中医院肿瘤科精心筹备，为住院患者送上充满节日氛围的爱心粽子、香囊等暖心物品，并向他们致以诚挚的节日问候。

张亚萍 王泽鹏 摄

## 市文艺志愿者协会开展“文艺赋能 情暖端午”慰问活动

5月30日，市文艺志愿者协会组织 20 余名文艺志愿者齐聚风穴养老中心，开展“文艺赋能 情暖端午”主题慰问活动，用文艺的力量为老人们编织温暖的节日记忆。

活动现场，养老中心的活动室被布置得温馨喜庆，窗台上挂着家家家政服务公司志愿者手工制作的五彩绳和艾草香

包，桌上摆放着刚煮好的红枣粽子，空气中弥漫着淡淡的粽香。

下午 4 点左右，活动在文艺志愿者协会向日葵舞蹈队表演的《人生好似一幅画》中拉开帷幕。舞蹈队成员身着色彩明快的演出服，以轻盈的舞步勾勒出岁月的画卷，几位坐在前排的老人不自觉地跟着节奏轻拍手，嘴角扬起笑意。

随后，若水学校青年志愿者带来了红歌大合唱《没有共产党就没有新中国》。青年们声音洪亮、气势昂扬，几位曾经当过兵的老人听到熟悉的旋律，眼眶微微发红，跟着哼唱起来。

紧接着，市文艺志愿者协会理事李建政、王素搭档表演豫剧《朝阳沟》“上山”一折。两位志愿者字正腔圆的表演引得老人

们连声喝彩。82 岁的张奶奶不禁感慨道：“我年轻那会儿就爱听这出戏，你们演得跟当年剧团的角儿似的！”……

“下一步，我们将持续发挥文艺赋能作用，深入挖掘老年群体的需求，组织更多贴近生活、贴近情感的公益活动，让关爱服务更有温度、更有力量。”市文艺志愿者协会主要负责人表示。 张沛沛 郭书峰



5月31日，市新华书店在二楼购书中心共享阅读空间举办“端午粽香传文脉 公益阅读润心田”主题阅读活动，通过文化讲解、诗词诵读、手工体验等形式，带领孩子们感受端午节的深厚文化内涵。图为书店工作人员带领小朋友们做手工作品。

李浩然 陈倩文 摄

市公安局 不负「粽」望保平安

端午节期间，市公安局一如往常坚守岗位，把“粽叶”作责任，把服务作“糯米”，用坚守和奉献为人民群众送上“平安粽”。

端午节前夕，汝州公安早谋划、精心部署，全面强化社会治安巡控力量，提高大型商圈、广场景区等的见警率、管事率，让辖区群众切实感受到警察就在身边、平安就在眼前。

节假日期间，各类场所人流量增多，为营造安全稳定的治安环境，市公安局组织警力对辖区宾馆、出租屋、网吧等重点行业和治安复杂场所开展清查行动，及时消除各类治安风险隐患。

为营造良好的假期交通环境，市公安局全面开展路面设卡查缉行动，重点查处酒驾、醉驾等交通违法行为，最大限度消除交通安全隐患，全力营造平安畅通的道路交通环境。同时根据交通流向、流量变化规律，科学部署路面执勤警力，确保端午假期道路安全畅通。 郭营战 张少格

### 市人民医院

## “医条街”健康义诊走进圣庄园小区

日前，市人民医院的医护团队带着专业的医疗技术和满满的关爱，走进圣庄园小区，开展健康义诊活动，将健康与温暖送到居民身边，让端午节更添一份温情。

活动现场热闹非凡，弥漫着浓厚的节日氛围。医院精心组织了丰富多彩的传统文化活动，包粽子、吃粽子等环节吸引了众多居民踊跃参与。在传统文化活动温馨进行的同时，医疗义诊服务也有条不紊地展开。来自该院中医、西医、神经内科、呼吸科等多个科室的专家们，耐心细致地为每一位前来咨询

的居民解答疑问。他们认真倾听居民描述病情，详细询问其生活习惯和既往病史，根据个体情况给出专业的诊断和治疗建议。

此次义诊特别设置了慢病筛查项目，包括颈动脉彩超、心电图、血糖、血压检测等。医护人员熟练地操作仪器设备，为居民进行全面检查。

“这样的活动太好了，在家门口就能享受到专业的医疗服务，还能参加有趣的节日活动，真的很暖心！”一位参与活动的居民感慨道。 郭营战 杨依涵

### 粽香满校园 端午传温情

## 市第四初级中学开展端午活动

连日来，市第四初级中学开展了丰富多彩的端午节活动，师生们共同参与，让传统节日焕发出新的活力。

粽叶飘香，共包端午情。餐厅内，一场温馨而热闹的包粽子活动正如火如荼地进行着。老师和同学们围坐在一起，桌上整齐摆放着翠绿的粽叶、雪白的糯米、鲜红的大枣等食材。经验丰富的老师耐心地向同学们传授包粽子的技巧：“先把粽叶卷成漏斗状，再放糯米，然后把粽叶盖过

来，用绳子绑紧……”同学们听得聚精会神，跃跃欲试。不一会儿，形态各异的粽子就在一双双巧手中诞生了。大家看着自己的劳动成果，脸上洋溢着自豪的笑容。

指尖生花，创意无限。在端午节这个特别的节日里，同学们充分发挥自己的创意和动手能力，制作出了许多精美的端午手工艺品。五彩绳色彩斑斓，寓意祈福纳吉，同学们将不同颜色的丝线精心编织，有的还搭配上小铃铛，轻轻晃动便发出

悦耳的声音；香囊造型别致，里面装满了艾叶等香料，不仅香气四溢，还寄托着辟邪驱瘟的美好愿望。

妙笔生花，绘说端午。端午主题手抄报活动得到了同学们的积极响应。大家利用周末时间，搜集资料，精心设计版面，用手中的画笔描绘出心中的端午节。

声画传薪，习俗新说。部分同学化身“小主播”，录制了端午节习俗来历讲解视频。他们提前查阅资料，精心准备，用生动

有趣的语言向大家讲述端午节的故事，展现出了新时代少年对传统文化的热爱与传承。

声声广播，传递端午韵。校园广播在端午节期间成为了传播传统文化的重要阵地。节日前，广播里准时响起关于端午节的主题内容。从端午节的来历，讲述屈原的爱国故事，让同学们了解到这个节日背后深厚的历史文化内涵，端午假期安全知识等。 李浩然 郭五岳

## 简讯

◆5月29日，煤山街道精心组织了一场别开生面的包粽子活动，吸引了众多职工、家属和辖区群众的热情参与。 张沛沛 李翠翠

◆5月29日下午，汝州职业技术学院在端午前夕组织包粽子活动，让师生亲身体验传统节日的魅力。 郭营战

◆5月30日中午，汝州交警利用午休时间精心组织开展了包粽子活动，30余名民辅警踊跃参与，共同迎接端午佳节的到来。 郭营战 彭培龙

◆5月30日上午，为弘扬中华民族优秀传统文化，丰富校园文化生活，增进师生情谊，体验劳动乐趣，汝州一高校团委以“我们的节日·端午”为主题，在学校桃李园餐厅邀请师生代表共赴一场包粽子、话传统的沉浸式文化体验。 郭营战

◆5月31日上午，市人民医院医护人员为住院老人们准备了粽子、鸡蛋和水果等，医生为患者们佩戴香囊，戴上五彩绳，医患共度端午。 郭营战 任甜甜

◆5月31日，市新华书店举办新华少年研学营端午节主题实践活动。本次活动以“纵情端午·文化探寻”为主线，通过知识课堂、手工创作、美食体验、户外运动及航天科普等丰富环节，让孩子们在沉浸式学习中感受传统文化魅力，收获成长与快乐。 李浩然 陈倩文

◆日前，玉松汝瓷精心策划了一场充满温情的端午主题活动，组织职工们包粽子、包黍坠、煮鸡蛋与大蒜，将浓浓的关爱融入每一个细节之中，让大家感受到节日的氛围与家的温暖。 郭营战